

# Даты месяца • ИЮЛЬ



8



И Ю Л Я

## ДЕНЬ ПАМЯТИ СВЯТЫХ ПЕТРА И ФЕВРОНИИ МУРОМСКИХ, ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

«Тайна любви к человеку начинается в тот момент, когда мы на него смотрим без желания им обладать, без желания над ним властвовать, без желания каким бы то ни было образом воспользоваться его дарами или его личностью, — только глядим и изумляемся той красоте, что нам открылась».

*Митрополит Сурожский Антоний*

17

И Ю Л Я

## 75 ЛЕТ НАЗАД РОДИЛСЯ КОМПОЗИТОР АЛЕКСЕЙ РЫБНИКОВ

«И бабушка, и мама рассказывали мне о Боге. Но никогда это не было сказкой. О Христе рассказывалось как о живом Человеке, Сыне Божьем. Его жизнь не была легендой или мифом. Рассказывали об Адаме и Еве как о реальных людях, которые когда-то жили. Но вообще, все начинается с молитвы. Утренняя молитва, вечерняя молитва — засыпаешь, а бабушка молится. По-моему, именно с молитвенного состояния начинается вера в Бога. А не просто тебе рассказали о Нем, и ты поверил или не поверил. Молитва — это непосредственное общение с Богом каждого человека в тот момент, когда он ее читает или ему ее читают.

И этот живой Бог, с Которым ты общаешься, гораздо реальной и необходимей в жизни, чем все рассказы о Нем. Ты можешь разговаривать с Богом, просить о чем-то, задавать вопросы и получать ответы в виде изменившихся обстоятельств, осознания каких-то вещей».

*Из интервью журналу «Фома»*



12

И Ю Л Я

## ДЕНЬ ПАМЯТИ АПОСТОЛ ПЕТРА И ПАВЛА

На иконах первоверховные апостолы Петр и Павел часто изображаются вместе, иногда даже обнимающими друг друга. Но в земной жизни эти апостолы виделись всего несколько раз, причем по некоторым вопросам у них были серьезные разногласия. И все же в историю Церкви они вошли вместе. Помимо всех различий во взглядах, у них была общая любовь — Христос. Следуя за Ним, они могли находить общий язык, идти на уступки друг другу во благо Церкви, не раздирая ее противоречиями. Это их соединение в любви Христовой и запечатлено на иконах.



# 17

И Ю Л Я

## ДЕНЬ ПАМЯТИ СВЯТЫХ ЦАРСТВЕННЫХ СТРАСТОТЕРПЦЕВ

Царственные страстотерпцы — так после причисления к лику святых Русская Православная Церковь называет последнего российского императора Николая II и его семью: императрицу Александру Федоровну, царевича Алексея, великих княжон Ольгу, Татьяну, Марию и Анастасию. В ночь с 16 на 17 июля 1918 года по приказу большевиков их вместе с придворным врачом и слугами расстреляли в доме Ипатьева в Екатеринбурге. Страстотерпцами Церковь именует святых, которые, не противясь, приняли мученическую кончину от своих близких или единоверцев не за исповедание Христа во время гонений, а просто в силу злобы, корыстолюбия, коварства и сговора убийц. Соответственно, в данном случае подчеркивается особый характер подвига страстотерпцев — беззлобие, что является одной из заповедей Иисуса Христа.

# 28

ДЕНЬ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

И Ю Л Я

«У каждого из нас есть предки как физические, так и духовные, которые передали нам язык, культуру и, важнее всего, — веру, которая укоренилась и по милости Божией живет в нашем народе. Утратить связь с тем прошлым, с теми предками — значит духовно засохнуть. Мы, православные христиане, верим в то, что в человеческой истории совершается таинственный замысел Бога о спасении мира, замысел, в котором грандиозные исторические события сплетаются с судьбами обычных людей. Крещение Руси, совершенное святым князем Владимиром, вплетено в личную судьбу каждого из нас, и важно, чтобы мы это понимали».

*Патриарх Кирилл.*

*Из слова после молебна у памятника святому равноапостольному князю Владимиру в Москве, 28 июля 2019 года*

